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Spolek Stavba Vysočiny spolu s part-
nery vyhlásili 22. ročník regionální 
soutěže Stavba Vysočiny. 

Určena je pro prezentaci novostaveb 
a rekonstrukcí, které byly zkolaudová-
ny, popř. jsou ve zkušebním provozu v 
období od 1. ledna 2022 do 30. dubna 
2024 a nachází se na katastrálním úze-
mí Vysočiny. 

Pro 22. ročník je aktuálních pět kate-
gorií – stavby pro bydlení, rekonstruk-
ce budov, novostavby budov a hal, 
dopravní a inženýrské stavby a jiné 
novostavby, rekonstrukce, revitalizace 
a obnovy. 

Elektronická registrace staveb je ote-
vřena na stránce stavbavysociny.cz a 
podání přihlášky je možné až do 7. 
května.

Záměrem soutěže je ocenit nejlepší 
novostavby a rekonstrukce staveb titu-
lem Stavba roku Kraje Vysočina, podě-
kovat a podpořit investory, architekty, 
projektanty a stavební � rmy, kteří kva-
litativním způsobem změnili a mění 
podobu Vysočiny. 

Slavnostní vyhlášení výsledků bude 
10. června od 17.30 v kulturním domě 
v Novém Městě na Moravě.  -lb-

Čas trávníků
a výsadby brambor

Duben je tím pravým časem na 
dosívání trávníku. Nejdříve je tře-
ba odstranit po zimě mech a porost 
provzdušnit. Za poslední roky se toto 
téma rozrostlo pomalu do vědního 
oboru. Nabídka trávníkových semen, 
hnojiv, postřiků, vitamínů je nepře-
berná.  

Kolem domů, bazénů, chat a chalup 
se hodí rekreační směs. Do stínu pod 
stromy směs parková.  Záleží ale na 
každém, co chce vyzkoušet – nabízí 
se směsi jetelotravní, pastevní, luč-
ní, medonosná. Pro nevyužitý kou-
sek zahrady je ideální směs „rozkvetlá 
louka“ s máky, vojtěškou, jetelem…

Konec dubna by měl patřit výsad-
bě brambor. Důležité je, aby se s nimi 
šlo do prohřátější půdy.

Vybírat můžete, stejně tak jako v 
marketech, mezi sadbou varných typů 
A, B i C. A jestliže nemáte  zahrádku,, 
můžete zkusit bramborové pěstění 
třeba v nádobě na balkonu.  -lb-

Opravte dům po babičce s dotací
Zrychlit tempo renovací za úče-

lem snižování energetické náročnos-
ti budov a úspory energií, vyšší využití 
stávajícího bytového fondu a zvyšová-
ní dostupnosti kvalitního a úsporného 
bydlení. To jsou hlavní cíle dotačního 
programu Oprav dům po babičce. Ten 
nabízí domácnostem zálohové � nan-
cování komplexních renovací nemovi-
tostí.

Zažádat o � nance s jeho pomo-
cí mohou vlastníci rodinných domů 
či rekreačních objektů využívaných 
k trvalému bydlení, kteří jsou ekono-

micky aktivní, tj. zaměstnanci, zaměst-
navatelé, osoby samostatně výdělečně 
činné, pracující důchodci, pracující stu-
denti a učni, rodiče na mateřské dovo-
lené.

Podmínkou čerpání zálohové dotace 
z programu Oprav dům po babičce je 
realizace důkladného, tzv. optimálního 
zateplení, kterým dosáhnete požado-
vaných energetických úspor.

V žádosti o dotaci na optimální zatep-
lení je pak možné současně požádat i 
o podporu dalších úsporných opatře-
ní, jako je třeba instalace fotovoltaiky, 

Hledá se Stavba Vysočiny

výměna zdroje tepla, dešťovka, dobíje-
cí bod pro automobil a další.

Nabízí se i další volitelná opatření, 
jako třeba výměna zdroje tepla, úspor-
ný ohřev vody, řízené větrání, zelená 
střecha, nádrž na dešťovku…

Na komplexní zateplení je možné 
získat až 1 milion korun. Ministerstvo 
životního prostředí, pod které posky-
tování dotací spadá, avizuje, že peníze 
je možné nechat si proplatit zálohově 

předem. Zdůrazňuje, že dotace pokry-
je celkem 50 % výdajů.

Jako bonus se dá získat 50 tisíc korun 
na každé nezaopatřené dítě a 10 tisíc 
korun za každou kombinaci opatření.

Více o dotaci je uvedeno na we-
bu novazelenausporam.cz. V Jihla-
vě v Havlíčkově ulici sídlí i krajské 
poradní středisko Státního fondu 
životního prostředí.  -lb-


